

## Ελληνικό το καλύτερο ψαράδικο σε ολόκληρη την Αυστραλία

Οι αρχαιότεροι ναυτικοί στη θάλασσα ιστορικά συναντώνται στην Ελλάδα και πιο συγκεκριμένα στο Αιγαίο. Η θάλασσα για τους Έλληνες είναι θα λέγαμε η ίδια τους η ζωή, με τους ψαράδες να αποτελούν ένα αναπόσπαστο κομμάτι της κουλτούρας μας. Το μεράκι αυτό, δεν θα μπορούσε να λείπει και από τους μετανάστες. Τρανή απόδειξη, οι Τζέρι Λιονάτος και Χρήστος Τσαουσιδής των οποίων το ψαράδικο αναδείχθηκε καλύτερο σε όλη την Αυστραλία για το 2010 (οι νικητές του 2011 θα ανακοινωθούν τον επόμενο χρόνο). Οι δύο Έλλη-

νες δεύτερης γενιάς αν και δεν έχουν την εμπειρία άλλων συναδέλφων τους, κατάφεραν να κερδίσουν μια μεγάλη διάκριση, με το ψαράδικο "Kingfisher Blue", που βρίσκεται στην αγορά του Wheelers Hill στη Βικτώρια και το οποίο συγκέντρωσε συνολικά 3.938 ψήφους. Ο διαγωνισμός διεξήχθη μέσω internet και διοργανώτης ήταν η Crisco Oil. Ο γαλέος είναι το αγαπημένο τους θήραμα, αφού είναι το πιο δημοφιλές ψάρι στην Αυστραλία. Για την ιστορία, η Βικτώρια κρατά τα σκήπτρα στο γαλέο που υπάρχει μόνο σε αυτό το μέρος της Αυστραλίας.



## "Ήρωας" ο Αυστραλός που σκοτώθηκε στη Λιβύη

Ο υπουργός Εξωτερικών, Κέβιν Ραντ, επιβεβαίωσε ότι Αυστραλοί διπλωμάτες προσπαθούν να εξακριβώσουν τις συνθήκες κάτω από τις οποίες σκοτώθηκε στη Λιβύη ένας Αυστραλός, που είχε πάει στη Βεγγάζη για να βοηθήσει στην ανατροπή του γγέτη της χώρας, Μουαμάρ Καντάφι.

Ο κ. Ραντ επιβεβαίωσε την πληροφορία για τον θάνατο του Sheik Nasser Zuway, ενός Ισλαμιστή ηγέτη από το Σίδνεϊ, η κηδεία του

οποίου - όπως εξακριβώθηκε - έχει ήδη γίνει. Ο εκπρόσωπος της ισλαμικής κοινότητας του Σίδνεϊ, Keysar Trad, τόνισε ότι ο Sheik Zuway είχε διοριστεί μιάμις στο τζαμί της περιοχής Cabramatta και ότι όλοι όσοι τον γνώρισαν θα τον θυμούνται ως "ήρωα που θυσιάστηκε για την ελευθερία".

Στην Αυστραλία είχε έρθει το 1999 ως πολιτικός πρόσφυγας ενώ διατελούσε πρόεδρος της Αυστραλιανής Ένωσης Αφρικανικών και Αραβικών Συνδέσμων.

## Αύξηση 24% στην παραγωγή σιδηρομεταλλεύματος της BHP Billiton

Αύξηση 24% εμφάνισε η τριμηνιαία παραγωγή σιδηρομεταλλεύματος της BHP Billiton, καθώς αύξησε τις πωλήσεις προς τις ασιατικές χαλβουργίες. Ωστόσο, η εταιρεία, η μεγαλύτερη του κλάδου, προειδοποίησε ότι η παραγωγή χαλκού από το ορυχείο στη Χιλή, υποχωρεί. Η παραγωγή σιδηρομεταλλεύματος για το τρίμηνο που έληξε το Σεπτέμβριο, ήταν αντίστοιχη των προσδοκιών της αγοράς και έβαλε την BHP Billiton σε τροχιά επίτευξης παραγωγής ρεκόρ, της τάξης των 173 εκατ. τόνων, αν και

οι τιμές για το commodity έχουν υποχωρήσει τις τελευταίες εβδομάδες, εξαιτίας της υποχώρησης της ζήτησης από την Κίνα.

Η BHP Billiton ανακοίνωσε ότι "το σιδηρομετάλλευμα της Δ. Αυστραλίας συνέχισε να επωφελείται από τις σιδηροδρομικές υποδομές της εταιρείας, αυξάνοντας τη συνολική παραγωγικότητα του συστήματος. Η παραγωγή σιδηρομεταλλεύματος στο τρίμηνο ανήλθε στους 39,57 εκατ. τόνους, σημειώνοντας άνοδο 24% σε σχέση με πέρυσι και 35,53% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο.

## Χωρισμένοι γονείς και άγαμες μητέρες "βασανίζουν" τα παιδιά

Η αύξηση των περιστατικών κακοποίησης και αμέλειας ανηλίκων, τοποθέτησης μεγάλου αριθμού παιδιών υπό κρατική φροντίδα και απόπειρας αυτοκτονιών εφήβων, έχει τη ρίζα της στην αύξηση του αριθμού των μονογονεϊκών οικογενειών, των άγαμων ζευγαριών ή χωρισμένων γονιών, σύμφωνα με πρόσφατη αυστραλιανή έρευνα.

Συγγραφέας της έρευνας είναι ο Πάτρικ Πάρκινσον, καθηγητής Νομικής του Πανεπιστημίου του Σίδνεϊ, ο οποίος θεωρείται και ο αρχιτέκτονας των αλλαγών της νομοθεσίας του Οικογενειακού Δικαίου, το 2006, επί κυβέρνησης Χάουαρντ, όπου - μεταξύ άλλων - εξασφαλίστηκαν ίσα δικαιώματα φροντίδας των παιδιών χωρισμένων γονιών. Σήμερα, ο ίδιος ζητά από την κυβέρνηση αναθεώρηση του νόμου αναφορικά με την οικογένεια: "Οι κυβερνήσεις στην Αυστραλία δε γίνε-

ται να συνεχίσουν να αγνοούν ότι δύο γονείς προσφέρουν καλύτερες προοπτικές στα παιδιά από ότι ο ένας μόνος του, και ότι το πιο σταθερό, ασφαλές και προστατευτικό περιβάλλον για τα παιδιά είναι το να παραμείνουν οι γονείς τους παντρεμένοι", αναφέρεται στη μελέτη.

Μεταξύ των στοιχείων που εντοπίστηκαν στη μελέτη είναι τα εξής:

- Από το 1998 τριπλασιάστηκε ο αριθμός των κακοποιημένων ή παραμελημένων παιδιών.
- Την ίδια χρονική περίοδο, διπλασιάστηκε ο αριθμός των παιδιών που είναι σε κρατική φροντίδα.
- Σημειώθηκε 66% αύξηση στις απόπειρες αυτοκτονίας εφήβων 12-14 χρόνων μεταξύ 1996-97 και 2005-2006.
- Αύξηση από 28% σε 38% των περιπτώσεων που έφηβες έπεσαν θύματα σεξουαλικής βίας στο διάστημα 2002-2008.
- Διπλασιάστηκε ο αριθμός

των κοριτσιών ηλικίας 15-24 ετών που εισήχθησαν σε νοσοκομεία για υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ, την χρονική περίοδο 1998-2009.

Ο καθηγητής Πάρκινσον απευθύνει έκκληση προς την κυβέρνηση για μια μαζική και εκτεταμένη συγκρότηση εκπαιδευτικών σειρών για γονείς σε όλη την επικράτεια. Τα μαθήματα θα δίδονται από ειδικά εκπαιδευμένους εθελοντές σε διάφορους οργανισμούς. Η έρευνα η οποία φέρει την ονομασία "Για Χάρη των Παιδιών" (For Kids'Sake) έγινε με πρωτοβουλία του Χριστιανικού Αυστραλιανού Λόμπι.

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία, περίπου το 25% των παιδιών που γεννήθηκαν μεταξύ 1981-85, προέρχονται από άγαμη μητέρα ή μέχρι τα 15 τους χρόνια οι γονείς τους είχαν χωρίσει. Ποσοστό τρεις φορές υψηλότερο από εκείνων που γεννήθηκαν μεταπολεμικά (baby boomers).



## Μεγαλύτερη στη Μελβούρνη η πληθυσμιακή ανάπτυξη

Οι κάτοικοι των μεγάλων πόλεων της Αυστραλίας τείνουν να περνούν περισσότερες ώρες στο σπίτι τους, να χρησιμοποιούν περισσότερο τις δημόσιες συγκοινωνίες, να αγοράζουν μοτοσυκλέτες και να καταναλώνουν λιγότερο ηλεκτρικό ρεύμα. Αυτό αναφέρεται στην έκθεση με τίτλο "Κατάσταση των Αυστραλιανών Πόλεων 2011" που δόθηκε

χθες στη δημοσιότητα. Την έκθεση προετοίμασε η κυβέρνηση και περιλαμβάνει στοιχεία για τις 18 μεγαλύτερες πόλεις της χώρας. Τονίζει ότι η πληθυσμιακή ανάπτυξη είναι μεγαλύτερη στις βόρειες μεγαλουπόλεις της χώρας και κυρίως αυτές στο Κουίνσλαντ και στη βόρεια Ν.Ν.Ουαλία. Εν τούτοις, η Μελβούρνη αναπτύσσεται σε ταχύτερους ρυθμούς από το

Σίδνεϊ και τονίζεται ότι από το 2001 μέχρι το 2010 ο πληθυσμός της αυξήθηκε κατά 600.000 κατοίκους. Την ίδια περίοδο η πληθυσμιακή ανάπτυξη που γνώρισε το Σίδνεϊ αντιστοιχούσε σε 450.000 κατοίκους.

Το Σίδνεϊ όμως αντιμετωπίζει το μεγαλύτερο πρόβλημα ζήτησης και διαθεσιμότητας κατοικιών, απ' όλες τις άλλες πόλεις της χώρας.